

# 第十四届全运会西安隆重开幕

## 习近平出席并宣布运动会开幕

中华人民共和国第十四届运动会15日晚在陕西省西安市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

15日晚的西安奥体中心体育场灯光璀璨，气氛热烈。

19时58分，在欢快的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛等走上主席台，向观众挥手致意。全场响起长时间热烈的掌声。

20时，第十四届全运会开幕式正式开始。伴着《歌唱祖国》的激昂旋律，仪仗队员护拥着鲜艳的五星红旗健步走入体育场。现场奏响铿锵有力的《运动员进行曲》，全运会会旗、第十四届全运会会旗和由60名旗手组成的会旗方阵、裁判员代表方队走向主席台。紧随其后的是37个代表团精神抖擞的运动员代表，他们分别来自各省、自治区、直辖市、香港特别行政区、澳门特别行政区、新疆生产建设兵团以及3个行业体育协会。全场观众用热情的掌声和欢呼声欢迎运动员们的到来。

入场仪式完毕，全场起立，高唱中华人民共和国国歌。在雄壮的国歌声中，五星红旗冉冉升起，迎风飘扬。

陕西省、国家体育总局负责同志分别致辞。

20时40分，习近平用洪亮的声音宣布：“中华人民共和国第十四届运动会开幕！”顿时，全场沸腾起来，掌声、欢呼声经久不息。

伴随着第十四届全运会会歌的旋律，全运会会旗和第十四届全运会会旗徐徐升起。

运动员杨顺洪、教练员陈融雪、裁判员钟杭伟分别代表参加第十四届全运会的运动员、教练员、裁判员宣誓。

第十四届全运会会歌《追着未来出发》拉开了文体展演《奋斗新时代 奋进新征程》的序幕，整个演出由序曲“迎宾鼓阵”和“民族根”“延安魂”“中国梦”三个篇章组成，借助多媒体技术和声光电手段，生动诠释了本届全运会“全民全运、同心同行”的主题。



9月15日，第十四届全国运动会开幕式在西安奥体中心体育场举行。

新华社发

激动人心的场内火炬传递和主火炬点燃仪式开始。从8月16日起，第十四届全运会火炬在陕西省内接续传递，最后传入西安奥体中心体育场。万众瞩目下，苏炳添、张雨霏、秦凯、郭文珺、马龙等5位火炬手接力传递，最后由东京奥运会首枚金牌获得者杨倩点燃全运会主火炬。

21时35分，第十四届全运会开幕式在主题歌《跨越》掀起的热烈气氛中圆满结束。

15日下午，习近平在陕西大会堂亲切会见了全国群众体育先进单位、先进个人代表和全国体育系统先进集体、先进工作者代表，东京奥运会中国体育代表团运动员和教练员代表等，并同大家合影留念。习近平同大家亲切交流，勉励他们奋力拼搏、再创佳绩。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、孙春兰、陈希、蔡达峰、卢展工、何立峰参加上述有关活动。

第十四届全运会将于9月27日闭幕，共有1.2万余名运动员参加竞技比赛项目，1万多名群众运动员参加群众赛事活动。

据新华社

## 苗婉茹女子50米步枪三姿超世界纪录夺金

9月15日晚，第十四届全国运动会开幕式在西安奥体中心体育场举行。辽宁体育健儿们将在9月15日至9月27日期间向好成绩发起冲击。刚脱下奥运战袍的国手们悉数再战，他们将带来怎样的成绩和表现，成为本届全运会的最大看点。

在备受关注的运动队入场仪式中，34岁的女排老将颜妮担任旗手，领衔辽宁体育代表团出场，这位身高1米92的沈阳姑娘展示了辽宁健儿的风采。作为辽宁女排和中国女排队中年龄最大的队员，颜妮多年来为球队立下汗马功劳，诠释着体育健儿勇于拼搏的优秀品质。颜妮也在自己的个人微博中写道：“很荣幸能担任第十四届全运会辽宁代表团的旗手，这对我是一种激励，感谢辽宁领导的认可，辽宁代表团和所有运动员加油！”

作为卫冕冠军的辽宁男篮备受关注，全运会男篮U22组决赛将于9月21日正式开打。除了高诗岩无法参赛之外，辽宁参赛阵容基本齐整。12人名单里4名超龄球员分别是韩德君、周琦、赵继伟、郭艾伦，也是上一届天津全运会辽宁夺冠的核心人员。虽然吴昌泽的受伤对于球队锋线轮换产生了一定的影响，但是杨鸣会采取新的变阵来解决这个短板问题。

本届全运会，辽宁551名运动员共参加384个小项的比赛，运动员平均年龄为23岁，代表团中还有27名刚刚从东京奥运赛场凯旋的国字号运动员，他们在东京奥运赛场取得了2金、3银、2铜的佳绩，为祖国和家乡赢得了荣誉。

本届全运会共设410个小项，其中开幕式前将完成103个小项的比赛，占全部小项设置的四分之一。

辽宁代表团从8月31日参加女子手球决赛开始，截至9月14日，共参加了49个小项的比赛，获得2枚金牌、5枚银牌、3枚铜牌，共10枚



9月15日，辽宁省体育代表团在入场仪式上。

新华社发

奖牌。

从前期决赛情况看，总体表现正常，奖牌超出预期，特别是在男子水翼帆板、激流回旋男子板极限皮艇上取得突破，获得3枚银牌，填补了我省夺奖项目的空白。

由于前期决赛的项目大多是辽宁的空项和弱项，像蹦床、跳水、体操、花样游泳、滑板等项目没有开展，武术套路我们没有获得决赛资格，因此，辽宁的成绩不是特别突出。

辽宁的大部分优势项目和争金夺银项目都是在开幕式以后，特别是在决赛阶段的后半段。

开幕式后，辽宁将参加26个大项、192个小项的比赛，其中在52个重点小项上争金夺银。本届全运会，辽宁不仅在传统项目上继续争金夺银，在攀岩、霹雳舞等深受年轻人喜爱的新兴项目上，也将有队员参赛。

其中，9月25日是辽宁体育代表团的重点比赛日，夺金点高达10个。其中还包括在东京奥运会上获得金牌的刘洋、获得银牌的朱亚明、获得第四名的王简嘉禾以及参加了东京奥运会女子自由式摔跤68公斤级的周凤，都将在这一天亮相。

辽沈晚报记者 王冠楠

15日，第十四届全运会射击项目女子50米步枪三姿决赛在长安常宁生态体育训练比赛基地结束。山西选手苗婉茹以超世界纪录成绩466.9环夺金，这也是山西代表团在本届全运会射击项目夺得的首枚金牌。湖南选手刘汝璇、山西选手傅宇甜分列二、三位。

资格赛阶段，两位奥运选手史梦瑶和陈东琦分别打出1173环和1164环，分列第18和第41位，没能拿到决赛入场券。上届全运会登上领奖台的王泽儒和高畅此次也双双止步资格赛阶段。

决赛中，八位选手需先使用跪姿、卧姿进行射击，两种姿势各三组15次射击，最后进行立射。立射阶段，选手们打两组合计10发，随后淘汰排名最后两位选手，之后每一发淘汰一位选手，直至决出冠军。

在跪姿、卧姿结束后，苗婉茹已高居头名，傅宇甜和刘汝璇紧随其后。奖牌争夺战在三人之间展开。立姿阶段，傅宇甜成绩定格在451.6环最先出局，收获一枚铜牌。苗婉茹尽管最后一枪仅打出9.7环，但由于之前优势明显最终摘金，夺冠成绩466.9环超越意大利选手佩特拉464.7环的世界纪录。刘汝璇以462.2环获得亚军。

整场比赛，苗婉茹往往都是等到最后一刻才射击。对于自己今天的表现，苗婉茹表现得很谦虚，“今天心态上把控得挺好，主要就是抓动作抓技术，没有去考虑其他的，所以心态上比较平稳一些。”

据新华社